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Convention 2021

Développements
aprés une redemande
de l'ouvreur a Sans-Atout

Issu du check-back

Stayman américain et popularisé en
France par Jean-Marc Roudinesco,
le Roudi a connu des évolutions.
Nous vous en proposons une version
adaptée et enrichie, sans conteste
plus performante, que nous avons
baptisée la “Convention 2021”. Mais
aussi tous les autres développements
possibles apres une redemande de
l'ouvreur a Sans-Atout... et ils sont
nombreux !

A. Redemande
a 1SA

Exemple type :
I£J L3
1SA

La réponse de 14 multiplie les séquences,
en particulier en raison des distributions
bicolores majeures, raison pour laquelle
elle est la base de notre étude. Le principe
est évidemment le méme apres une
réponse de 19, sauf que le bicolore avec
cing Coeurs et quatre Piques n’est pas
intéressant, 'ouvreur ayant dénié quatre
cartes a Pique. Reproduire les séquences
apres la réponse de 1¥ sera tres facile
apres la lecture de cet exposé, c’est dans la
majorité des situations du “copier-coller”.

1. Avec quatre cartes

dans sa majeure

a) Entre 6 et 10H

> AVEC UNE DISTRIBUTION REGULIERE : PASSE
Remarque : le répondant peut étre

amené a passer sur 1SA avec une
distribution 4-4-4-1.

esT
& DV95 T 14

¥ 10 1SA passe

¢ D965

& R852

Le fit huitiéme a Trefle n’est pas acquis.
Ce probléme ne se pose pas apres une
ouverture de 14. La redemande a 1SA
garantit quatre cartes a Carreau (ou cinq),
le répondant muni d’'une main faible doit
toujours préférer jouer 2 Carreaux que

1 Sans-Atout, méme avec une distribution
réguliere.



esT

& R963 ¢ 1
v 107 1SA 2%
¢ V1087 2¢ passe
% R753

Le contrat de 2 Carreaux sera toujours
supérieur a celui de 1 Sans-Atout et, en
tournoi par paires, réponse anticipée a la
question, 2 Carreaux égal rapporte une
meilleure note que 1 Sans-Atout moins
un!

Je sais. Ce n'est pas la question qui vous
travaille a la seconde précise. Pourquoi,
diantre, le répondant utilise-t-il le relais
a 2 alors qu’il lui suffit de répondre 24
sur 1SA pour arriver au méme résultat
sans fatigue ? Bonne question. Patience.
La lecture du chapitre sur le Roudi vous
donnera l'explication.

> AVEC UNE DISTRIBUTION IRREGULIERE :
RECHERCHE D'UN CONTRAT PARTIEL
EN MINEURE

Le répondant muni d'une majeure
quatriéme et d'une distribution irréguliere
(le 4-4-4-1 nexiste pas !) a cing ou six cartes
dans une des deux mineures. Les situations
sont différentes selon 'ouverture de 16 ou
14 mais aussi en fonction de la mineure

du répondant et méritent un traitement
spécifique.

* Aprés une ouverture de 1% ou de 14, on
répond 1¥ ou 14 avec cinq cartes ou plus

a Trefle.

Jouer a l'atout Trefle est une nécessité,
mais il est impossible de s’arréter au

palier de 2. Il faut utiliser 'enchére de 2
Roudj, relais indispensable pour s’arréter a
3 Trefles en deux temps.

EST

& R965 1 14
vs 1SA 2%
¢ D4 24 3%
& DV10632

Ce traitement est identique apres
l'ouverture de 14. Pour la petite histoire,
une donne en “live” ou 3 Trefles gagne
pendant que 1 Sans-Atout chute de deux
levées. Main de l'ouvreur : 4D84: YA872
#RV63 #R5. Main du joueur qui entame
contre 1 Sans-Atout : #1072 YD10653
4854 dA4.

* Aprés une ouverture de 14, avec quatre
cartes a Cceur ou a Pique et cinq ou six
cartes a Carreau et une distribution

irréguliere, on répond 14 et pas 1V ni 14.
Oubliez cette histoire de priorité a la
majeure en dessous de 11H. Cest faux.
Vous devez répondre 1¥ ou 14 avec quatre
cartes a Carreau, vous pouvez répondre
1¥ ou 14 avec cinq cartes a Carreau et une
distribution 5-4-2-2, vous devez répondre
14 avec cinq cartes a Carreau et une
distribution 5-4-3-1 saufsi votre couleur
longue est “invisible”. Vous répondrez
toujours 14 avec six cartes a Carreau et
une majeure quatriéme.

La séquence dite “Canapé” n'existe pas
(elle existe apres ouverture de 1V et
réponse de 14).

esT

& A965 1 14
v2 v 14
4 RV1083 otc,

* 1092

La réponse a l'ouverture de 14 est
définitivement 14. La suite dépend de la
redemande de 'ouvreur. Est dira 14 sur
1V, 24 sur 14 et 24 sur 1SA.

» Si l'ouverture est 14, pas de probleme,
vous avez découvert la technique quelques
lignes plus haut, réponse 1¥ ou 14 puis
relais a 2 pour sarréter au contrat de

2 Carreaux.

Exemple avec les mémes cartes :

=

& A965 14 14
v 2 1SA 28
4 RV1083 2¢ passe
& 1092

b) Avec 11H ou 10-11HL

> DISTRIBUTION REGULIERE :
LA REPONSE QUANTITATIVE DE 2SA

PROMET PRECISEMENT 11H

=
& A1073 1% 14

v 107 1SA 2SA

¢ RV6

& DVé64

L'ouvreur passe avec 12H, conclut a 3SA
avec 14H, évalue ses cartes avec 13H.

- DISTRIBUTION IRREGULIERE

Le répondant muni de 10-11H, d’'une
mineure longue et d’'un singleton doit
pouvoir proposer une manche sans
imposer le contrat de 3 Sans-Atout. Il va
encore une fois faire appel au 2 Roudi.

B3
BRIDGE
SCHOOQL

4

ENCHERES

NIVEAU MAITRISE

A retenir

n Avec une main
faible et réguliére, le
répondant passera sur
la redemande a 1SA
apres l'ouverture de &
mais préférera toujours
jouer a Carreau apres
l'ouverture de 14 (le fit
étant ici avéré).

2. Apres une
ouverture de 14,
avec une majeure
quatriéme, cing ou
six cartes & Carreau
et une distribution
irréguliére, le
répondant doit
annoncer 14 et pas 1¥
ou 14, quelle que soit
sa force. Donc méme
avec moins que ces
fameux TMH...



3 BeBRIDGE N2931
JANV./FEV. 2021

ENCHERES

NIVEAU MAITRISE

A retenir

K8 Apres le départ
Tm-1TM-1SA, la
deuxiéme enchere

du répondant a

2SA promet une

main réguliére avec
exactement quatre
cartes dans la majeure
et 11 points H.

E Avec une main
propositionnelle
irréguliére incluant une
majeure quatriéeme, le
répondant passe par le
Roudii.

* Avec des Trefles longs

Attention. Technique conventionnelle
difficile 2 mémoriser. Apres son relais a
2%, le répondant redemande a 2SA (pour
vous en souvenir, il retarde I'enchére
naturelle de 2SA aprés un détour par 2
qui revét ici une signification naturelle).

esT

e 10 1¢ v
¥ RV94 1SA 28
¢ D2 2¢ 2SA
& RV8752

» Avec des Carreaux longs en réponse a
une ouverture de 14

La question de répondre 14 sur 1& dans
cette zone ne se pose pas. Lomniprésent
relais a4 2 apporte encore la solution

(voir explication un peu plus loin).

Le répondant nomme ensuite ses Carreaux
au palier de 3.

=

& D1087 4 14
¥ R73 1SA 2%
+ AV932 2 e
% 10

¢) Avec 12+H

> DISTRIBUTION REGULIERE
Réponses quantitatives :
3SA >12-18H

4SA  >19-20H

=

& AR93 1% 14
¥ RV6 1SA 4SA
¢ ADS
% D97

Le minimum pour totaliser 33H en face
d’une zone 12-14H. Enchere quantitative,
pas de 4SA Blackwood quand aucun
soutien n'a été exprimé ou clairement
sous-entendu.

- DISTRIBUTION IRREGULIERE

Le probléme ne se pose qu’avec un soutien
d’au moins cing cartes dans la mineure
d’ouverture. Avec l'autre mineure, le
répondant la nomme, 1%-1¢ ou 14-24.
La meilleure solution est de jouer le
Soutien mineur inversé, convention

que vous trouverez traitée dans un

article précédent (février 2019) et que je
vous conseille d’adopter. Sinon, je vous
propose une solution a lire dans les pages
suivantes, en inférence du Roudi suggéré.

2. Avec cinqg cartes & Pique
a) Sans espoir de manche

Dans la zone 6-9H.

Le répondant ne laisse pas jouer 1 Sans-
Atout, un contrat majeur au palier de 2 sera
en moyenne supérieur a celui de 1 Sans-
Atout, méme en semi-fit 5-2. Le répondant
répete sa majeure quelle que soit sa
distribution, sauf avec un bicolore cinq
Piques et quatre Ceeurs, qu’il va toujours
décrire en nommant ses Coeurs au palier

de 2. Lexpression de ce bicolore économique
est non forcing. Louvreur passe avec quatre
cartes a Ceeur, rectifie 4 24 sinon.

EST

& D10875 1 14
v 65 1SA 24
4 V103
% RV4

Le jeu du répondant est tres faible, les
Piques de mauvaise qualité, autant de
raisons pour penser que 2 Piques est un
moins mauvais contrat que 1 Sans-Atout.

Remarque

Le répondant peut penser a passer sur 1SA
avec cing cartes a Pique et une distribution
précisément 5-3-3-2 comprenant deux
cartes dans la couleur d'ouverture et 9-10H.

=

& D10875 L] It

¥ RV3 1SA passe

¢ D96

S V7

EST
& A9654 L] 14

¥ D982 1SA 29

¢ RS

% 43

EST
& R9543 L] It

¥ 1083 1SA 24

¢ AV93

%5

b) Avec un espoir de manche

Dans la zone 10-11H ou 9H réévalués par
la distribution.

Le répondant agit exactement comme ci-
dessus mais exprime une zone supérieure
par l'intermédiaire d'un relais a 2 qui
booste la séquence. Vous connaissez



peut-étre ce relais sous le nom de Roudi,
convention a laquelle nous consacrerons
un chapitre particulier et qui vous paraitra
plus simple apreés lecture de ce qui suit.

> AVEC UNE DISTRIBUTION REGULIERE (OU
SEMI-REGULIERE), AVANT DE SAUTER A 3SA

=

=B
BRIDGE
SCHOOQL

4 AD952 % 14 |~
> SANS QUATRE CARTES A CEUR ¥ R106 1SA 2%

¢ D3 2¢ 35A
EsT & DV2

& . ,
: $ 30874 14 14 L'ouvreur pourra a volonté passer ou ]
15A 24 rectifier a 44,

¢ RDé62 24 24 _
& D93

10H seulement mais la distribution mérite
un effort de manche.

EST

& DV965 1% 14
v V107 1SA 2
¢ A62 2¢ 24
& R9

11H avec une distribution réguliére.
Attention de ne pas répondre 2SA, utilisé
conventionnellement avec quatre Piques
et cinq Trefles ou plus mais surtout, qui
dépasse le contrat de 2 Piques, auquel il
faut s’arréter en face d’'un ouvreur
minimum, fitté ou pas.

> AVEC QUATRE CARTES A CEUR

=

& A8732 ItJ iCy
¥ RDé64 1SA 2%
¢ V102 2¢ L
&3

- OU MEME CINQ CARTES A CEUR

=

& RD854 1 14
v A10762 1SA 28
¢ 9 2¢ 2y
® 85

> AVEC CINQ CARTES A CARREAU

Le répondant a l'occasion de préciser sa
distribution et ainsi, de jouer un meilleur
contrat a Carreau qu'a Pique.

esT

& A10932 1 1a
v2 1SA 24
¢ RDV94 2 e
* 107

¢) Dans la zone de manche

A partir de 12H.

Le répondant n’'utilise le relais a 2 que
dans deux situations.

=

& RV875 1% 14
v R7 1SA 2%
¢ DV96 2¢ 3SA
% R5

Il faut un singleton pour exprimer une
distribution bicolore majeure mineure.

> AVEC QUATRE CARTES A CEUR

=

& RD932 % 1o
¥ ADS85 1SA 2%
¢ D103 2¢ k{
» 2

Les Coeurs sont exprimés avec saut apres
le relais a 2. L'ensemble de la séquence
exprime précisément cinq Piques ou plus
et quatre Ceeurs, forcing de manche, sans
limite supérieure. L'ouvreur soutient les
Ceeurs avec quatre cartes (ou nomme un
controle anticipé), rectifie a 34 avec trois
cartes, nomme la manche a Sans-Atout
sans fit majeur huitieme.

Dans tous les autres cas, il nomme sa
distribution bicolore naturellement et
avec saut.

- LE SAUT DANS UNE MINEURE.

En soutien de la mineure d’ouverture
ou dans une nouvelle couleur, I'enchére
promet un minimum de quatre cartes
et, bien siir, cinq cartes dans la majeure,
comme toute encheére de bicolore.

esT

& AV932 T T

¥ R103 1SA KL J

¢ 2

& RD87

esT
& D8654 T 16

¥ 10 1SA 3¢

¢ ARD93

% D4

ENCHERES

NIVEAU MAITRISE

A retenir

K8 Sans espoir de
manche et avec cinq
cartes a Pique, le
répondant ne doit pas
passer sur 1ISA mais
répéter ses Piques sauf
cas exceptionnel (et
sauf s'il a quatre cartes
& Coeur, évidemment !).

E Avec un espoir

de manche et avec
cing cartes a Pique,

le répondant utilise le
Roudi et ce méme s'il a
quatre ou cinq cartes
& Coeur ou encore cing
cartes a Carreau.
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ENCHERES

NIVEAU MAITRISE

A retenir

n Dans la zone de
manche et avec cing
cartes a Pique, le
répondant n'utilise

le Roudi qu'avec une
main (semi) réguliére
ou avec quatre cartes
A Coeur. Hormis ces
deux cas, il doit
enchérir naturellement
son bicolore avec un
saut (fit mineur ou
cinquiéme Cceur).

E Avec six cartes

a Pique et une main
propositionnelle,
attention, le répondant
doit passer par le
Roudi. S'il saute a

34 sur 1SA, il montre
une main avec des
ambitions de chelem !

> LESAUTA 3v

Il exprime un bicolore au moins 5-5,
forcing de manche, avec des ambitions de
chelem. Avec un jeu limité a la manche, le
répondant saute a 4¥.

esT

& ADV93 ICJ T

¥ AR852 1SA 3v

¢ R4

% 10

esT
& RV652 ICJ T

¥ AD1084 1SA A 4

¢ 2

& V5

LA DESCRIPTION DES BICOLORES
CINQ PIQUES ET QUATRE CCEURS
OU PLUS

L] 14 I£J 14

1SA 29 1SA 2%
6-9H. 2¢ 2y
9-11H.
L] 14 L3 14
1SA 2% 1SA 39
24 39 14*H, 5-5.

12+H, exactement
quatre cartes a

Coeur.
I3 14
1SA 49
10-14H, 5-5.

3. Avec six cartes a Pique

a) Sans espoir de manche, 6-7H
Le répondant répete sa majeure comme
avec cing cartes.

esT

& R108754 ¢ 14
v D3 1SA 24
4 107

% V109

b) Pour proposer la manche, 8-9H
Retour du relais a 24, suivi de la répéti-
tion de la majeure mais avec un saut au
palier de 3.

EST

& AV9863 % IC3
¥ RV4 1SA 2%
¢ 107 2¢ 34
& 94

L'évaluation du jeu peut étre modifiée par
une distribution irréguliére qui incite a
imposer la manche :

esT

& AV9632 1 IL)
v 1SA Lo
¢ RV97

% 94

Ce qui nous ameéne directement au
paragraphe suivant.

¢) Pour imposer la manche, 10-18H

Le relais a 2 est inutile. J'insiste car je le
vois souvent utilisé sans raison dans cette
situation.

esT

# RD10532 1% 14
v A2 1SA Lo
¢ D93

% V5

d) Avec un espoir de chelem, 14*H

Le répondant répete sa majeure avec saut.
Louvreur doit réaliser que son partenaire
n’a pas répondu 24 sur son ouverture.

esT

& AD10762 1 14
v AD3 1SA 34
¢ 2

% R104

Louvreur freine la séquence par l'enchere
de 3SA avec deux petites cartes ou 44 avec
trois petites cartes s’il est minimum, sinon
il nomme un contrdle.

4. Votre nouvelle Convention
2021 : le 2% Roudi “fixe", relais
pour 2¢

Comme vous l'avez compris, I'enchére de
2 est un relais qui permet de décrire de
nombreuses distributions du répondant.
Il est nécessaire le plus souvent pour
pallier 'absence de troisiéme ou de
quatriéme couleur forcing :

OUEST E

14 IL)
24 29

2¥ : quatrieme couleur.




1SA 248

2 : relais, pas de troisieme ou de quatrieme
couleur forcing dans cette séquence.

Il ne demande pas a I'ouvreur de préciser sa
distribution, cette distribution est connue.
Comme il peut s'utiliser avec aussi bien
quatre, cing ou six cartes dans la majeure,
l'ouvreur n'a aucune raison d’indiquer

son nombre de cartes dans cette majeure
et encore moins s’il est minimum ou
maximum, comme vous étes certainement
habitué... mal habitué... a le faire.

Pour vous aider 2 mieux comprendre,
essayons un parallele avec I'ouverture

de 1SA. Le répondant veut proposer la
manche avec cinq cartes a Pique. Il peut
choisir, a tort, de faire un Texas a 2V suivi
de 2SA ou, bien mieux, de répondre 2,
suivi de 24.

Sur 2¥, personne n'a jamais envisagé de
faire la différence entre deux ou trois cartes
a Pique, minimum ou maximum, la seule
encheére autorisée est 24 (oublions 34

avec quatre cartes : impossible apres une
redemande a 1SA).

La séquence 1SA-2&-24-24 est identique a
celle du Roudi fixe. Louvreur ne dit pas s’il
a deux ou trois cartes a Pique minimum ou
maximum. Il réagit au tour suivant quand
le répondant a défini son jeu.

Répondre autre chose que 24 au 2 Roudi
ne sert jamais a rien !

Répondre toujours 24 est reposant —

une réponse au lieu de trois - et offre de
nombreux avantages :

* Ne pas révéler inutilement le jeu de
l'ouvreur a 'adversaire.

* Libérer la réponse de 24 et l'utiliser
comme un second relais.

* Laisser le répondant nommer quatre
cartes a Cceur au palier de 2 dans la zone
9-11H. Je m’explique. Sur 2, I'ouvreur
répond 2¥ minimum avec trois cartes a
Pique, le répondant a cinq Piques et quatre
Ceeurs, il peut passer sur 24 mais manque
un fit 4-4-a Coeur qui peut lui offrir dix
levées.

» Mieux évaluer son jeu apres la troisiéme
enchere du répondant.

Je vais répertorier les différents emplois du
Roudi que vous avez déja lus dans les pages
précédentes. Louvreur répond toujours 24.
Le répondant se décrit. Louvreur réagit en
fonction des renseignements recus. Cest
extrémement simple.

RELAIS A 24 POUR 24 - ROUDI FIXE

OUEST E

I£J I£)
1SA 2%
2¢ ?

Passe > C'est fini!

2v - Cing Piques et quatre Coeurs,
9-11H.

24 = Cing Piques, 9-11H.

2SA 2 Quatre Piques et cing ou six
Trefles, 9-11H.

KL J - Stop.

3¢ - Cinq Piques et cing Carreaux,
9-11H.

3y - Cing Piques et quatre Coeurs,
12*H.

36 - Six Piques, 8-9H.
3SA > Cing Piques, 12-17H.
4SA > Cing Piques, 18-20H.

Posez-vous cette question : qu’aviez-vous
a gagner a répondre 2¥ ou 24 dans une de
ces dix séquences ? Rien. Jamais rien.
Celle qui vous chagrine, je le sais, est celle
ou le répondant a cinq cartes a Pique dans
une zone de proposition de manche. Vous
étes content de lui dire : fitté, minimum
ou maximum, 2¥ ou 24 (ou I'inverse).
Voici un jeu de 'ouvreur qui justifiait la
réponse de 24 (fitté maximum) :

esT

& DVS ILJ L3
v 103 1SA 2%
¢ Al08 24 Lo
% AD954

C'est parfait.

Aujourd’hui :

et
& DVS ILJ 1L
v 103 1SA 2%
¢ A108 2¢ 24
% AD954 La

Clest tout aussi parfait.

i
BRIDGE
SCHOOQL

4
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NIVEAU MAITRISE

A retenir

ﬂ En face du Roudi,
répondez de fagon
systématique 2¢, d'ou
le nom de "Roudi fixe"
donné a cette fagon
de faire, par opposition
au “Roudi trois paliers”.

K Lo réponse
automatique de 24
présente de nombreux
avantages par rapport
a la version classique,
notamment celui de

la confidentialité (ne
pas révéler inutilement
le jeu de l'ouvreur

& l'adversaire), de
I'économie (libérer

la réponse de 24 et
I'utiliser comme un
second relais) et de

la précision (mieux
évaluer son jeu apres
la troisieme enchére
du répondant).
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Kl surisA le
répondant utilise

le relais & 24 pour
exprimer des mains de
manche avec quatre
cartes dans la majeure
et cing cartes dans la
mineure d'ouverture.

E Aprés une
redemande de
I'ouvreur a 2SA, toute
encheére du répondant
est désormais forcing
de manche. En
particulier, le recours
a "l'autre mineure”
sert a rechercher le
fit 5-3 en majeure

et la répétition de la
majeure au palier de
3 montre au moins
six cartes et des
ambitions de chelem.

Prenons le cas d’'un jeu intermédiaire :

ouEsT
& R104 ¢ 1v

v V97 1SA 2%

¢ AV84 2

& A93

Que répondez-vous, 2¥ ou 24 ? Difficile
de prendre la bonne décision.

Mais si vous répondez 24 (Convention
2021) sur 2¥ du répondant, vous avez la
place pour une enchere intermédiaire, 2SA
ou 3¥ a volonté. Et encore un avantage a
Pactif de 1a réponse de 24.

Voila ! Jespeére avoir été convaincant.
Ceux qui découvrent le 2& Roudi n’auront
aucun mal a adopter cette position. Ceux
qui sont habitués aux trois réponses
devraient étre convaincus mais il leur reste
a convaincre leurs partenaires. Pour cela,
faites leur lire cet article, méme les plus
tétus seront séduits ! Et sinon, tant pis.

Lerelais a 24

Pour certains, il modifie 'emploie du
2& Roudji, 'ensemble se pratique alors
sous le nom de “Double 2”. Je vous
propose de l'utiliser pour exprimer les
distributions qui ont été volontairement
oubliées précédemment, quatre cartes
dans la majeure et cinq cartes (quatre
avec des distributions spécifiques) dans
la mineure d’ouverture, en situation
forcing de manche. Votre “Convention
2021” flambant neuve ne subit aucune
modification.

esT

& AD63 T IC3
¥ 10 1SA 2¢
¢ R85 oW 3¢
& AV1074

24 est un relais pour 2V, le répondant
affine sa distribution. Ici, il continue par
34 pour monter son résidu et, par
inférence, le singleton a Ceeur.

esT

& A95 ¢ v
¥ RD74 1SA 2¢
¢ RD954 oW 24
S 4

Dans le méme esprit, 24 montre le résidu
a Pique et, par inférence, le singleton a
Trefle. Louvreur a tous les éléments pour
prendre la bonne décision. Mais attention
de ne passer sur 2¢.

B. Redemande
a 2SA

Exemple type :
1o(¢) 19(a)
25A

Elle exprime une distribution réguliére
dans la zone 18-19H et dénie toujours
quatre cartes a Pique. Sinon :

OUEST OUEST E
& ADV7 % v % 1a
v R103 T4 4

+ 82

& ARD3

Une regle tres facile a retenir pour
commencer :

Toute autre enchére que passe est
forcing de manche.

=

& D965 T 184
¥ R10853 2SA passe
4 1082

&3

Quatre principes a retenir :

EA Le soutien de la mineure d’ouverture
garantit un minimum de quatre cartes et
exprime soit une distribution irréguliére,
soit des ambitions de chelem. La
recherche du soutien 5-3 en majeure n'est
pas une priorité.

esT

4 10 T v
v A1065 2SA 3
4 D103

% DV965

On peut gagner 6 Trefles et chuter

3 Sans-Atout. L'ouvreur répond 3SA s’il
tient les deux autres couleurs (sauf s’il
décide de dépasser ce contrat) et nomme
la couleur qu’il tient sinon. Exemple :

ouest
& V85 % 1A 4

v DV7 2SA KL J

¢ AR9 3¢

& AR74

Le répondant (avec la main précédente)
sait des lors que son camp ne jouera plus
3 Sans-Atout.
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EA La nomination de 'autre mineure En route vers le chelem. Sur 3SA, 4¥
allonge la majeure et recherche le soutien constituerait déja une proposition de BRI DG E

de trois cartes de cette majeure. chelem mais ici, lejeu est trop fort. Un SCH onL

saut a 59 décrira la distribution 5-5 en

EST situation forcing.
& DV875 i 1a |~

Y RV 2SA 3¢ A La répétition de la majeure au palier
; 276 ) de 3 promet six cartes et exprime des
ambitions de chelem.

Demande a l'ouvreur de dire 34 avec trois

cartes, 3SA avec deux cartes. Ne promet Avec six cartes sans espoir de chelem, le I

rien a Carreau. répondant ferme la séquence en sautant

ala manche. La répétition au palier de 3 -
EA Avec cing Piques et quatre Ceeurs, initie les développements classiques en E N C H ER ES
le répondant exprime son bicolore encheres de chelem. NIVEAU MAITRISE

naturellement mais peut sauter a 4¥ avec

une distribution 5-5 sans espoir de chelem. EST

& RV10653 % e

EST v3 25A 34

4 A10853 % 14 ¢ AD7

¥ R942 2SA v % R103

¢ 106

& 97 Une derniere enchére pour conclure,

L'ouvreur soutient les Ceeurs avec quatre l'enchere quantitative de 4SA sur 2SA, qui

cartes, rectifie & 34 avec trois cartes, dit promet précisement 14H :

35A sinon. EST
& RD93 % 14

EST OUEST E v AT093 oA 4SA

& AR652 1% 18 o R7

¥ AV983 2SA 39 & D104

¢ R3

» 2

{DIE)I%'IEEECIESNNEZ COlNFERENCES
AVECUNPRO  Bridgeur
DU BRIDGE !

Le Bridgeur vous propose un programme
quotidien de conférences bridge pour tous les
niveaux avec des enseignants confirmés : Alain

Lévy, Marc Kerlero, Olivier Giard,
Laurent Thuillez et bien d'autres...

Retrouvez tout le programme des conférences
sur notre site www.bridge-eshop.com
dans la rubrique Logiciels et conférences >
Conférences vidéo en live

Inscrivez-vous dés maintenant - sur notre site internet www.bridge-eshop.com
aux prochaines dates : < par téléphone 0142 96 25 50




